
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências 1 

Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em cinco de 2 

setembro de dois mil e dezenove. 3 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às dezesseis horas e trinta e dois minutos, 4 

reuniu-se o Departamento de Educação (DED), na Sala das Chefias dos Departamentos de Educação e 5 

de Letras (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia do Prof. Dr. Ivonaldo 6 

Neres Leite. Atendendo à convocação, compareceram os seguintes professores: Aline Cleide Batista, 7 

Antonio Alberto Pereira, Aurília Coutinho Beserra de Andrade, Evelyn Fernandes Azevedo Faheina, 8 

Francisca Terezinha Oliveira Alves, Francymara Antonino Nunes de Assis, Joel Araújo Queiroz, Maria 9 

Valdenice Resende Soares, Paulo Roberto Palhano Silva, bem como a representante discente, Rayanne 10 

de França Fasseluan. Presente também se encontrava a Assistente em Administração, Thammy Coutinho 11 

dos Santos, a qual secretariou a reunião. Constando o quorum regimental, o Senhor presidente iniciou a 12 

sessão tendo como pontos de pauta: (1) Informes; (2) Aprovação da Ata - Reunião Ordinária de 13 

julho/2019; (3) Apreciação do Relatório Final do Concurso de Provas e Títulos da Área de OTP, 14 

Relatora: Profa. Dra. Evelyn Faheina; (4) Apreciação do processo de Estágio Probatório da Profa. 15 

Dra. Evelyn Faheina, responsável: Comissão de Estágio Probatório do Departamento de 16 

Educação; (5) Demanda da Coordenação de Matemática quanto ao novo PPP do Curso de 17 

Matemática. (1) Informes. O prof. Ivonaldo passou a palavra à profa. Aline, que falou sobre a 18 

realização da Semana de Pedagogia nos dias 09, 10 e 11, pedindo a colaboração dos professores no 19 

sentido de orientar os alunos na apresentação dos trabalhos. Alertou também que, devido aos desfiles 20 

decorrentes de sete de setembro, os alunos estariam sem ônibus para vir às aulas, pedindo que, nesse 21 

caso, fossem organizadas aulas/atividades complementares para suprir essa necessidade. A profa. 22 

Terezinha informou que, com relação à Especialização, as disciplinas presenciais foram fechadas, e 23 

agora tem o período para a escrita do TFC. Disse que quarta-feira próxima terá, junto com a profa. 24 

Francymara, uma reunião com os alunos da Especialização para fazer um levantamento de como estão 25 

as orientações, fazer definições de datas, com a perspectiva de que em 30/11/2019 todos os TFCs 26 

estejam prontos para que sejam entregues às bancas. Pediu aos professores que as informassem caso 27 

tivessem algum aluno que esteja com pendências. Informou ainda que, no mesmo dia da reunião, os 28 

alunos organizaram uma confraternização, por volta das 15h, e estenderam o convite aos professores. 29 

Com relação aos TCCs do Curso de Pedagogia, informou que enviou um e-mail, mas relembrou que a 30 

entrega dos TCCs prontos será na próxima segunda e que depois enviará um calendário das bancas, que 31 

estão previstas para a os dias 16 e 17/09. O prof. Antônio informou que está se organizando para o Pós-32 

Doutorado, pretendendo fazê-lo na Bolívia, se possível, iniciando em março/2020. O prof. Ivonaldo 33 

informou sobre a situação do Concurso de Fundamentos, que, após recurso do Departamento de 34 

Educação, foi encaminhado para outro relator e será apreciado novamente em próxima reunião do 35 

Consuni. A profa. Evelyn informou que, após três anos de atuação, está saindo agora da Coordenação do 36 

Estágio do Curso de Pedagogia. O prof. Paulo disse que está se organizando para afastar-se por Licença 37 

Capacitação no próximo semestre. Comunicou que ocorreu o terceiro Seminário de 2019 do GEPeeeS, 38 

em Sapé. Informou que foi consolidada a sexta Jornada de Estudos Freireanos, que acontecerá nos dias 39 

21, 22 e 23 de novembro. (2) Aprovação da Ata - Reunião Ordinária (julho/2019). Foi colocada em 40 

votação a redação da ata da reunião de julho e foi aprovada por unanimidade. (3) Apreciação do 41 

Relatório Final do Concurso de Provas e Títulos da Área de OTP, Relatora: Profa. Dra. Evelyn 42 

Faheina. O prof. Ivonaldo informou que este ponto foi retirado de pauta, devido ao curto prazo de 43 

análise dado à parecerista. Ficou acertado para ser apreciado em Reunião Extraordinária marcada para a 44 

próxima segunda-feira. (4) Apreciação do processo de Estágio Probatório da Profa. Dra. Evelyn 45 

Faheina, responsável: Comissão de Estágio Probatório do Departamento de Educação. O prof. 46 

Ivonaldo passou a palavra à profa. Aline, que leu o parecer favorável à aprovação do processo de 47 

Estágio Probatório da profa. Dra. Evelyn Fernandes Azevedo Faheina. O parecer foi colocado em 48 



votação e foi aprovado por unanimidade. (5) Demanda da Coordenação de Matemática quanto ao 49 

novo PPP do Curso de Matemática. O prof. Ivonaldo pediu ao colegiado a inclusão deste ponto na 50 

pauta e contextualizou que a Coordenação do Curso de Matemática solicitou a adequação com máxima 51 

urgência das referências bibliográficas de algumas disciplinas ofertadas pelo DED (Fundamentos 52 

Antropofilosóficos da Educação, Fundamentos Psicológicos da Educação, Gestão Educacional, 53 

Didática, Educação e Movimentos Sociais), que estão com as referências bibliográficas incompletas. 54 

Explicou que deve conter no mínimo 3 básicas e 5 complementares e que obrigatoriamente devem estar 55 

disponíveis na Biblioteca do Campus. Deu, aos professores das disciplinas, um prazo até o final da 56 

próxima semana  para essa complementação. Não havendo nada mais a ser tratado, declarou-se 57 

encerrada a reunião, da qual eu, Thammy Coutinho dos Santos, lavrei a presente ata, que dato e assino, 58 

juntamente com os presentes. 59 
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